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B ESEMPIO 4
Scrivi e semplifica I'espressione algebrica del
perimetro e dell’area del rettangolo.

a) A=3x-x
* = 3%

3x p=3x+x+3x+x
= 8x
b) x A=2x-3y
y xy =2-3-xy
3y =6xy

——— p=2x+3y+2x+3y
2x = 4x + 6y




image1.png
Larea de] Tettangolo ¢ j]
b Prodotto try Je due Jun-
8hezze de] rettangolo,

A=gp
b Nel quadrat, tutti i Jat
hanno I, Stessa lup-
b b ghezza, Pertanto Parey
- ¢ data dalla Misura de]

lato a] quadrato,




image2.png
N ESEMPIO 1
Un rettangolo ha la base di 3 cm e I'altezza di 2 cm.
Calcola I'area del rettangolo.

lcm{

lcm A=3cm-2cm
=6 cm?

Risposta: A =6 cm?
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W ESEMPIO 2
Disegna un modello per il prodotto 4x - 3x, e semplifica I'espressione servendoti del modello.

x Modello: Come modello usiamo un rettangolo, con i lati lunghi 4x e 3x.
— L’espressione letterale 4x - 3x rappresenta I'area del rettangolo.
x{ x? I rettangolo & formato da dodici quadratini la cui area & x”.

3x  A=12x% ovvero 4x-3x=12x°

4x
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L’area del rettangolo ¢ un buon modello per
visualizzare il prodotto tra due lettere.
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Bl ESEMPIO 3
Scrivi e semplifica I'espressione algebrica dell’a-
rea del rettangolo.

a) A=5x-2x
2x “ 1o
AR N

5x 5-2 x-x

b) A =8y 6y
6y =8:6-yy
= 48y*

8y




